

О подготовке и проведении ВСХП 2016.

Наступивший год для статистиков нашей страны является особенным. Это год проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи, о подготовке к которой мы неоднократно информировали вас в прошлом году. Это крупномасштабное статистическое наблюдение охватит все многоукладное сельское хозяйство страны и всех, кто работает на земле. Ответит на вопросы: какими земельными ресурсами располагает российское сельское хозяйство, как они используются, какие культуры выращиваются, сколько и каких хозяйств в стране, кто трудится в аграрном секторе, какая используется техника и какие технологии применяются на селе, и какие виды животных содержатся в сельхозпредприятиях и на подворьях граждан. По результатам переписи можно будет судить о том, как отреагировали на введение санкций на импорт продовольствия наши сельхозпроизводители и многое-многое другое.

Все подготовительные работы в Пермьстате выполняются в полном объеме и в установленные сроки. Много уже сделано, но немало еще предстоит выполнить. Так, например, в настоящее время проводится работа по дополнительному контролю полноты списков всех сельхозпроизводителей: сельхозпредприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей и личных подсобных хозяйств граждан на случай обнаружения вновь образованных или ликвидированных. И если по данным Статрегистра таковые найдутся, то они добавятся в перечень объектов предстоящей переписи или исключаться из списков.

Наши уполномоченные по вопросам сельхозпереписи в городах и районах края и их заместители выполняют на местах сложную работу по актуализации списков садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, а также списков земельных участков, выделенных гражданам для ведения личного подсобного хозяйства, индивидуального жилищного строительства. В случае выявления заброшенных населенных пунктов или отдельных заброшенных участков, принадлежащих гражданам, им будут проставлены соответствующие метки с таким расчётом, чтобы оградить переписчиков от ненужной работы. Вся уточненная информация о количестве объектов переписи края будет сформирована программными средствами по состоянию на 1 марта и передана на вышестоящий уровень в первой декаде марта.

Кроме того, за оставшиеся до переписи 4,5 месяца, нам предстоит ответственная работа по подбору и обучению переписных кадров. В крае начали уже подбор кандидатов в переписчики и инструкторы. И уже в мае-июне Росстат начнёт обучение своих специалистов, а затем эти специалисты научат временных работников проводить опрос и заполнять переписные листы. В программе обучения – материалы о нормативно правовой базе переписи, её целях, объектах переписи и составлении списков по ним, способах и методах сбора сведений, составе показателей переписных листов

и указаниях по их заполнению, статистическом инструментарии, порядке и этапах проведения переписи, функциях различных категорий лиц, осуществляющих сбор сведений об объектах переписи, сроках их работы, нормах нагрузки на переписчика. В целом по краю будет привлечено более 800 человек временного персонала. И конечно будет усилена ИРР, целью которой, является обеспечение сотрудничества физических и юридических лиц с нашими переписчиками, их готовность предоставить необходимую информацию и достоверно ответить на все вопросы, обозначенные в переписных листах. Несомненно, здесь мы рассчитываем на вашу помощь. Необходимо добиться, чтобы все жители нашего края, а перепись коснется практически каждого, знали о сроках проведения этого важного обследования, целях и необходимости участия в нем. А для этого нужно, чтобы информация о сельхозпереписи чаще отражалась в наших СМИ. Мы, со своей стороны всегда готовы к диалогу, и, кроме того, на своем сайте мы регулярно размещаем материал по каждому этапу работ.